

工业是立国之本,制造业是强国之基。日前,记者走进东台经济开发区,一个个项目建设繁忙有序、如火如荼。今年以来,该区深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,树牢工业强市鲜明导向,锚定“新兴产业集聚区、创新转型示范区、产城融合样板区”定位,竞逐新赛道,勇当排头兵,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,奋力谱写中国式现代化新东台园区篇章。



□张亚忠 焦玮 朱静 记者 范进 吴宜恬 胡贝

### 突出链式招商

构建集群化产业体系

党的二十大报告指出,推动战略性新兴产业融合集群发展,构建新一代信息技术、人工智能、生物技术、新能源、新材料、高端装备、绿色环保等一批新的增长引擎。东台经济开发区主动顺应集群化趋势,深度融入长三角创新集群和高端产业集群,围绕“5+2”新兴产业体系和23条重点产业链,突破重大项目,打造更加开放、更有竞争力的先进制造业集聚地。

记者走进徕木电子(江苏)有限公司三号厂房一楼展厅,满满的科技感扑面而来,一辆透明的仿真模型汽车映入眼帘,企业产品遍布汽车电子功能部件,据徕木电子(江苏)有限公司负责人朱尚辉介绍,徕木电子连接器项目由上海徕木电子股份有限公司投资建设,自试生产以来,已陆续接到比亚迪、华为、小鹏等新能源车企的订单,订单生产已实现满产。眼下,为扩充产能而新增的一批设备也正在紧锣密鼓地调试中。项目投产达效后,年产新能源汽车电子连接器2.25亿只、新能源汽车高电流电压连接器500万只、辅助驾驶模块连接器1200万只及连接器组件560万套,各类自动化装备500套。

东台经济开发区突出链式招商,紧扣主导产业编制“三图三清单”,主攻链主龙头、智能终端和科创企业,发挥以商引商作用,以关键项目突破带动产业链迭代升级。组织“4+5”招商团队深耕苏锡常、沪深宁等重点区域,构建“资源共享、信息共联、协作共商”合力攻坚体系。今年以来,该区新开工10亿元以上项目7个,其中包括100亿元的智泰20GWh储能电池、50亿元的超晶高效光伏电池和30亿元的润田精密电子。

目前在建10亿元以上项目10个,其中新一代信息技术产业项目4个、高端装备产业项目3个、新能源产业项目2个、新材料产业项目1个。另有6个已签约项目即将开工。

东台经济开发区管委会主任徐红告诉记者,该区始终坚持“项目立区、产业强区”理念,经过多年发展,

目前已形成新一代信息技术、新材料、高端装备、新能源四大主导产业。新一代信息技术产业在领胜、科森等龙头企业带动下,由结构件、功能组件向终端产品延伸,产值占规上工业比重32.6%。新材料产业集聚新中洲、沃特等上市公司,产值占规上工业比重40.2%。高端装备产业拥有东富龙、华东等整机制造商,形成线缆设备、造纸机械、生物医药装备等特色板块,产值占规上工业比重7.5%。新能源产业落户智泰、超晶等储电、光伏企业。

## 东台经济开发区

# 项目为王 加速跑 铸强工业 主引擎



### 突出量质并举 跑出项目建设加速度

重大项目是培育地标产业的“主抓手”,是稳定经济增长的“压舱石”。东台经济开发区以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”,东富龙生物医药装备等一批项目列入省、盐城市重大项目清单。

东富龙科技集团股份有限公司自2020年在东台经济开发区投资兴建装备制造基地项目以来,不断加足马力拼发展,一期项目建设已在2022年建成投产。作为省级重大项目,二期生物医药装备项目已动工建设,建设现场也正抢抓进度,确保项目按工期节点顺利推进。“东台经济开发区给东富龙项目的建设提供了很多便利和服务,让我们对企业的发展更有信心,追加了投资。”东富龙智能制造(江苏)有限公司总经理张志刚告诉记者。东台经济开发区经济发展服务中心主任崔晓东告诉记者,该区成立服务专班为东富龙服务,从刚开始的开工建设施工许可证的办理,包括工程规划许可证、土地的挂牌,都是由东台经济开发区一手全程服务。

东台经济开发区作为东台全市经济发展主战场,坚持不懈推进新型工业化,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,为创建国家级开发区奠定坚实基础。目前,该区获评国家绿色园区、国家火炬计划特色产业基地、省电子信息产业创新示范园区,成功入选

省先进制造业和现代服务业融合试点,获批省工业互联网标识创新应用示范区,连续6年获评盐城5A级园区。

该区建立项目初评联审机制,严格考量投资方行业排名、产业层次、实际投资,推动土地、产能、环保等资源要素向优质项目集中。坚持“以亩产论英雄”,用好市工业企业资源集约利用综合评价“指挥棒”,推动低效用地二次开放、闲置厂房盘活利用、僵尸企业合作重组。以西区有机更新为抓手,整合存量土地厂房,开展“零增地”招商,着力引进一批契合产业定位的智能制造项目,实现“腾笼换鸟”。严把东区项目投资强度、亩均效益“标线”,硬性约束新上项目新建多层厂房,打造更多产业“高产田”。精选有上市意向的优势企业开展梯次培育,引导外贸企业“抱团出海”抢订单,拓市场、抗风险,全面提升园区开放水平。领益集团是全球最大的电子模切制造、移动通信产品专业配套商,2018年3月在深交所成功上市。2013年,集团落户东台,致力打造全国有影响、全省一流的高科技产业智慧城。10年来,精密电子制造、智能制造及电子组件、新型电子元器件、新型3C模组及新材料等项目先后建成投产。

项目落得快、留得住、发展好,离不开优良的营商环境。树立“一切为招商引资服务,



中玻特种玻璃

一切为项目建设让路”理念,该区成立项目服务专班,实行项目化、节点化、责任化推进,培育壮大百亿项目领航、十亿级项目支撑、亿元项目配套的特色产业集群。围绕事必解决,建立常态化重大项目问题协调机制,定期梳理重大项目用地、资金、用工等要素需求,形成服务事项清单,为项目“落得下、建得快、长得大”提供肥沃土壤。该区的智泰新能源20GWh储能电池项目是东台市招引的首个百亿级重特大产业项目,从签约到开工建设仅用了48个工作日,核心产品固态锂电池代表了新能源电池的顶尖水平,是上汽、北汽、广汽等行业巨头的优质供应商。



领胜

润田精密科技

### 突出科技创新 激活高质量发展动能

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。东台经济开发区主动顺应高端化趋势,加快从要素驱动转向创新驱动,更大力度培育创新主体,促进高新技术企业倍增发展,打造量质齐升的现代产业体系实践地。

该区大力开展“科技创新提升年”活动,以规上企业、新投产项目为重点,构建更具竞争力的产业创新体系。更高层次打造创新平台,依托中欧产业园高起点建设东台市科技企业加速器、产业研究院。更广视野汇聚创新人才,推行“人才+资金+项目”打包引进模式,吸引更多的“双创团队”“科技副总”扎根园区,竞相创新创业。激发数字动能,扎实推进规模以上企业智能化改造数字化转型全覆盖三年行动计划,推广“5G+工业互联网”场景应用,支持企业创建省智能制造示范车间、智能制造示范工厂。

记者走进位于东台经济开发区东区的江

苏华东造纸机械有限公司车间,四台进行过飞马特系统升级改造的镗铣床呈现在眼前,工人师傅们分布在各自的点位上,忙碌而有序地进行作业。华东造纸机械自落户该区以来,在设计和建设上,积极推广应用能源节约和绿色低碳技术,应用先进的技术、设备、工



喜锐电子

艺和材料,提升企业绿色制造水平,实现节能、降耗、减污、增效,今年公司在手订单已近10亿元。

能级快跃升,发展添活力。该区转型升级步伐加快,去年以来,金科森标识解析二级节点接入企业数全省前三,新增正耀精密、美客鼎嵘等省“专精特新”企业10家,新创省星级上云企业21家,其中五星级2家,展志精密获批省智能制造示范车间,领胜科技创成全市首家省级互联网标杆工厂。科技创新活力增强,全社会研发投入9.45亿元,同比增长21.5%,新批国家高新技术企业15家,总数达55家,德普尔门控建成省企业技术中心,入选省科技副总、市“黄海明珠人才计划”领军人才6名。创新成果加速转化,新增省级新产品11件、授权发明专利110件,高新技术产业产值占比达58%。

